

Japonsko obejde zákaz. Dodá Americe TNT pro ukrajinskou munici

[E echo24.cz/a/HkfJF/zpravy-svet-japonsko-dodavky-tnt-do-zbrani-pro-ukrajinu](https://echo24.cz/a/HkfJF/zpravy-svet-japonsko-dodavky-tnt-do-zbrani-pro-ukrajinu)

max

2. června 2023

EXPORT ZBROJNÍHO MATERIÁLU



Bude Japonsko dodávat trhavinu TNT do USA? Foto: Shutterstock

1

Svět

max

2. června 2023

Sdílet:

Japonsko pravděpodobně po desetiletích neutrality překročí další mezník. Podle dvou zdrojů agentury Reuters existuje dohoda mezi americkými výrobci munice a japonským průmyslem vyrábějícím výbušný TNT, který je důležitou a nedostatkovou součástí munice dodávané na Ukrajinu. Japonsko po desetiletí zakazuje svým firmám přímý export zbrojního materiálu pro útočné účely do zahraničí. Současná dohoda zákaz exportu obchází tím, že americké zbrojovky

chtějí v Japonsku nakupovat TNT pro tovární účely. V případě, že má materiál více možností využití, nevztahují se na něj už tak přísné restrikce.

Japonsko v posledních měsících stále intenzivněji spolupracuje se Spojenými státy, především v otázkách bezpečnosti. Obává se totiž rozpínavé Číny. Právě v souvislosti s čínsko-ruským spojenectvím by se Japonsko mohlo opět vzdálit od své pacifistické doktríny, kterou dodržovalo od druhé světové války.

Americký ministr obrany Lloyd Austin tento týden při návštěvě jihovýchodní Asie řekl, že otázka dodávek zbraní Ukrajině je na jednotlivých státech, ale „každá pomoc Ukrajině je v očích USA vítaná“. Po summitu G7 v Hirošimě, kterého se účastnil i ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj, japonský premiér svolil k dodávkám japonských zásob jeepů a dalších vozidel. V minulosti Japonsko poslalo na Ukrajinu potravinovou pomoc či neprůstřelné vesty. Dodávky zbraní však doteď odmítalo.

„Ženy by měly přestat brát antikoncepci“

Ondřej Šmigol , 31. května 2023

S MARY HARRINGTONOVOU O FEMINISMU



Podle dvou nezávislých zdrojů agentury Reuters ale japonská podpora začíná nabírat i podobu útočných zbraní respektive podpory jejich výroby. „Existuje cesta, jak mohou Spojené státy v Japonsku nakoupit výbušniny,“ uvedl jeden ze zdrojů pod podmínkou anonymity. Podle něj japonská vláda po návštěvě amerického

ministra obrany povolí vývoz silné trhavyiny Trinitrotoluenu. Tu by následně měl americký zbrojní průmysl využívat při kompletaci munice ráže 155mm pro Ukrajinu.

Porada Echa: „Důchodci měli na Floridě padat jak kuželky, ale nestalo se tak“

Echo24 , 2. června 2023

PODCAST PORADA ECHA



Agentura Reuters oslovila japonské rezorty obchodu a obrany, ale obě ministerstva odmítla situaci komentovat. Japonsko už v posledních letech začalo vzhledem k situaci v regionu s dosud nevídanou modernizací armády. V minulých letech přes protesty vláda změnila vyznění ústavy, která zakazovala využití ozbrojených sil k útočným akcím a mimo Japonsko. Podle nové interpretace může Japonsko vyslat své ozbrojené síly na pomoc spojenci. Současný premiér Fumia Kišida podporuje největší investice do armády od konce druhé světové války. Zároveň slíbil, že změní i striktní pravidla na vývoz zbraní. To možná v současné době začal legální kličkou naplňovat.

O lidské stupiditě. Rozhovor se světově známým českým vědcem Smilem

Týdeník ECHO , 31. května 2023

NOVÉ VYDÁNÍ TÝDENÍKU ECHO



Další spojenec Spojených států v regionu – Jižní Korea – v minulých dnech odmítl dodávky útočných zbraní Ukrajině.

Sdílet:



The image shows a promotional graphic for the magazine 'Echo'. On the left, a black background features the title 'O LIDSKÉ STUPIDITĚ' in large white letters, with a green button below it that says 'PŘEČÍST'. On the right is the cover of the magazine 'Echo', which features a portrait of Václav Smil. The cover text includes 'TÝDENÍK Echo', 'VÁCLAV SMIL O LIDSKÉ STUPIDITĚ', and 'ROZHOVOR S VÝZNAMNÝM SVĚTOVÝM MYSLITELEM'. At the top of the cover, there are three small sections: 'Najdi hlas! Jaký hlas? Kdo ho slyší?', 'Dotace na nechráněné peníze', and 'Energie'.

Japonsko USA Ukrajina zbraně